

скій «обо», не поднимается (на глазъ) болѣе тысячи футовъ надъ окрестною мѣстностью. Въ нижнемъ и даже среднемъ поясѣ описываемая горная группа, подобная которой разбросаны кое-гдѣ островками по песчаному морю Ала-шаня, занесена сыпучимъ пескомъ. Изъ него торчатъ голыя скалы, а на поверхности того же песка, вразсыпанную, ростетъ флора соседней пустыни. Изъ звѣрей держались здѣсь только лисицы, которые охотились за горными куропатками (*Caccabis chukar*); изъ птицъ мы добыли десятка два хорошихъ экземпляровъ и между ними новый видъ завиушки, названной впослѣдствіи мною именемъ одного изъ моихъ помощниковъ — *Accendor Koslowi*.

Отъ Шангынъ-далая путь нашъ лежалъ черезъ кумирню Сокто-курэ по-прежнему по волнистой лѣссовой равнинѣ, въ изобиліи поросшей мелкою полынью и кое-гдѣ бударганою, спорадически же корявыми кустарниками, свойственными южному Ала-шаню. Между ними у *Ruptan-thus chinensis* уже начинали разбухать цвѣточныя почки. Сыпучіе пески опять тянулись влѣво отъ насъ и, наконецъ, рукавомъ, верстъ на 12 шириной, стали поперекъ дороги. Затѣмъ, снова раскинулась обширная лѣсsovaya площадь, по которой мы свернули вправо съ большой дороги и, перейдя черезъ двѣ неширокія песчаныя гряды, вышли на ключевое урочище *Баянъ-булыкъ*, лучшее изъ всѣхъ, видѣнныхъ нами въ Ала-шанѣ. Нужно при этомъ замѣтить, что послѣдній переходъ мы сдѣлали на старую память безъ проводника, ибо нашъ вожакъ, отпросившійся, по слуху новаго года, сѣздила въ ближайшія монгольскія юрты, исчезъ безслѣдно.

На Баянъ-булыкѣ мы провели четверо сутокъ специально для того, чтобы сдѣлать астрономическое опредѣленіе положенія этого мѣста. Къ сожалѣнію, хорошая погода, какъ нарочно, испортилась—небо сдѣлалось облачнымъ, задулъ холодный вѣтеръ и даже шелъ небольшой снѣгъ. Такъ желаемое наблюденіе и неудалось. Хорошо еще, что мѣсто было отличное—кормное и съ прекрасною ключевою водою. По окрестнымъ пескамъ держались въ большомъ числѣ антилопы хара-сульты, приходившія ночью и даже днемъ къ Баянъ-булыку на водопой и покормку. Монголы, которые въ числѣ нѣсколькихъ семействъ живутъ въ описываемомъ урочищѣ, ловятъ этихъ антилопъ въ капканы. Мы же охотились съ винтовками и убили пять отличныхъ экземпляровъ. Кроме того, на Баянъ-булыкѣ держалось довольно много мелкихъ птичекъ и, ежедневно по утрамъ, прилетали сюда на водопой большія стада *байдуруковъ* (*Syrrhaptes paradoxus*). Послѣднія не попадались намъ ранѣе въ сѣверной и средней Гоби; зимовали же въ южномъ Ала-шанѣ вслѣдствіе оби-